



ČERVEN, ČERVENEC,
SRPEN 2024



Zpravodaj farnosti Panny Marie Královny a sv. Jiljí v Třeboni

Číslo 22

Červen, červenec, srpen 2024

PRÁZDNINOVÝ PŘÍBĚH

Přichází léto a nastává čas dovolených, čas odpočinku, intenzivnějšího prožívání rodinných a přátelských setkávání. Jako každý rok, vám chci také nyní popřát zasloužený odpočinek tělesný i duševní, a také nabídnout něco k zamyšlení. Oslovil mě jeden příběh biskupa a spisovatele Mons. Bruna Ferrera, SDB s názvem :

Co je život?

Jednoho teplého letního dne kolem poledne zahalilo les hluboké ticho. Ptáci schovali hlavu pod křídlo. Všechno odpočívalo. Jen pěnkava zvedla hlavu a zeptala se: „Co je to život?“ Všichni byli tou těžkou otázkou překvapeni. Jedna růže, která právě vykvetla a rovnala si jeden po druhém okvětní plátek, řekla: „Život znamená kvést.“ Motýl, který se od rána nezastavil a šťastně poletoval z květu na květ, řekl: „Život je radost a slunce.“ Mravenec, který vlekl slámku desetkrát delší, než byl on sám, řekl: „Život je práce a únava.“ Včela, pilně snášející nektar z květů, zabzučela: „Život je směs práce a potěšení.“

Debata začínala být vážnější, takže i myš vystrčila hlavu z díry a řekla: „Život je boj v temnotě.“ Straka, která žije jen proto, aby vyváděla ostatním špatné kousky, řekla: „Co je to za debatu! Měli bychom se zeptat na názor někoho inteligentního!“ Rozpoutala se živá diskuze. Nakonec se zeptali jemného deštíku, který odvětil: „Život jsou samé slzy. Nic než slzy.“ Nedaleko šumělo moře. Mohutné vlny se zvedaly a ze všech sil se vrhaly proti skalám a útesům, pak zase couvaly, skoro jako by nabíraly sílu, a zase se vracely do útoku na žulová skaliska. Vlny také vyjádřily své mínění: „Život je vždy marný zápas o svobodu!“

Na hlubokém modrém nebi načrtával orel královský své kruhy a hrdě zvolal: „Život je dobývání výšin!“ Ohebná vrba namítla: „Život znamená umět se ohnout v bouři.“ Pak se snesla noc. Svůj názor vyjádřila i sova: „Život znamená využít příležitost, když všichni ostatní spí.“ Chvilí bylo hluboké ticho. Mladík, který se vracel v noci domů, vyhrkl: „Život je ustavičné hledání štěstí a řetěz zklamání.“ Konečně začalo svítat. Svítání se rozvinulo ve vši své slávě a řeklo: „Tak jako já, svítání, jsem začátkem nadcházejícího dne, tak je život začátkem věčnosti.“

„Vím, že nemohu tomu, kdo mne po všechny dny miluje, darovat nic než tento malý dnešní den. Jak bych mu však mohl říci ano za všechny své dny, kdybych mu nedaroval i tento dnešní malý den...? Bůh má tisíc let na to, aby stvořil jediný den; já mám jediný den na to, abych udělal něco věčného: Dnešek!“ (Bratr Christian de Chergé, mučedník)

K prožívání tohoto času v Boží blízkosti vám všem žehnám.

P. Martin

ROZPIS BOHOSLUŽEB VE FARNOSTECH SPRAVOVANÝCH Z TŘEBONĚ

(platné od června 2024)

Farnost	Neděle	Všední dny
Třeboň	9.30	Út, St, Čt, Pá 18.00 (letní čas) So 9.00 (1.)
Stráž nad Nežárkou	8.00	
Majdalena	11.00*	
Lutová	11.00**	

* sudý týden ** lichý týden (mše svatá pouze jednou za 14 dní)

Poznámka: Od 25. 3. 2024 mše svaté v Chlumu u Třeboně nejsou. Do odvolání.

FARNÍ KALENDÁŘ

Pravidelné události

Středa - Adorace Nejsvětější svátosti vždy od 17.30

První pátek v měsíci - v 17.30 prvopáteční adorace s litaniami k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu

První sobota v měsíci – v 9.00 Mariánská mše svatá

Před každou mší svatou modlitba růžence.

Další oznámení a informace

Příležitost ke svátosti smíření je před každou mší svatou v týdnu.

Svátosti křtu, manželství, pomazání nemocných, po domluvě s duchovním správcem.

POZVÁNKY A UDÁLOSTI

Farní kavárna

Každou neděli po ranní mši svaté je v Třeboni ve farním sále přátelské posezení při kávě či čaji. Zváni jsou všichni farníci, návštěvníci kostela, lázeňští hosté, turisté..

Prohlídky kostela a křížové chodby jsou od pondělí do soboty, vždy od 15.00 hodin.

Modlitební setkání pro pomáhající organizace

V Třeboni se setkávají pomáhající organizace (Hospicová péče sv. Kleofáše, o.p.s., Charita Třeboň a Chráněné bydlení Naplno) a jejich příznivci a podporovatelé ke společné modlitbě a následnému sdílení při kávě a čaji.

Setkávání se konají každé první úterý v měsíci v 18:00. Místa setkávání se střídají: mše svatá v kostele Panny Marie královny a sv. Jiljí v Třeboni nebo malá modlitebna Husovy kaple, Seifertova 449, Třeboň. Všichni jsou srdečně zváni.

Dejte si do kalendáře:

- 29. června – Kněžské svěcení Vojtěcha Razimy České Budějovice
- 30. června – Biřmování Třeboň
- 7. července – Letní pouť 2024 Řím
- 3. srpna – Vikariátní poutní setkání Jindřichův Hradec
- 25. srpna – Pout' k Panně Marii Královně Třeboň
- 5. října - Diecézní pouť Strakonice

SVĚTOVÝ DEN ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ a LAUDATO SI

Ochranu životního prostředí berme vážně!

Každoročně je 5. červen v kalendářích uváděn jako „Světový den životního prostředí“. Je to připomínkový den OSN s tématem „Pouze jedna Země“, pořádaný od r. 1974. Upozorňuje na vzrůstající problémy životního prostředí od znečišťování vod a globální změny klimatu po udržitelnou spotřebu nebo ilegální obchod se zvířaty. V tento den v r. 1972 byla ve Stockholmu zahájena 1. světová konference o životním prostředí jako výraz snahy světového společenství postavit se čelem ke zhoršujícímu se prostředí pro život lidí i ostatních organismů na naší planetě. Konferenci bojkotovaly tehdejší „země socialistického tábora“ včetně komunisty řízeného Československa. Záminkou jejich neúčasti bylo, že konference údajně „má za cíl pod pláštěm ochrany životního prostředí omezovat ekonomický rozvoj socialistických zemí“. Situace se od té doby změnila tak, že snad všechny státy světa slovně uznávají potřebu ochrany nebo obnovy zdravého životního prostředí a přírodních hodnot. Avšak v mnoha případech jim „skutek utek“. Do této situace zasáhl výrazně již v r. 2014 Papež František svojí encyklikou „Laudato si“ (Buď pochválen). Zde uvádíme 14. odstavec encykliky, náležející do její úvodní kapitoly. Dobře vystihuje celkové pojetí encykliky, a ta by měla oslovit všechny lidi, nás křesťany na prvním místě.



14. Naléhavě vyzývám k novému dialogu o tom, jak se bude vytvářet budoucnost planety. Je třeba, abychom se do jednání zapojili všichni, včtyř krize životního prostředí a její lidské kořeny se týkají a dotýkají nás všech. Světové ekologické hnutí již ušlo dlouhou a bohatou cestu a dalo vzniknout početným občanským sdružením, která přispěla k obecnému povědomí. Mnohé snahy nalézt konkrétní řešení krize životního prostředí bohužel často narážejí nejenom na odpor mocných, ale také na nezáměr ostatních. Postoje, které i mezi věřícími kladou překážky na cestách k těmto řešením, sahají od popírání problémů až ke lhovosti, pohodlné rezignaci anebo slepé důvěře v řešení technická. Potřebujeme novou



všeobecnou solidaritu. Jak řekli biskupové Jihoafrické republiky, „k nápravě škod způsobených lidmi na Božím stvoření je nezbytný talent a zapojení všech“. Všichni můžeme spolupracovat jako nástroje Boží na péči o stvoření, každý podle vlastní kultury a zkušenosti, vlastní iniciativy a vlastních schopností.

Papež František: Laudato si' (Buď pochválen.) Encyklika o péči o společný domov. 2. revidované vydání, str. 13. Paulinky, Praha 2018.

Obrázek: Záběr z demonstrace studentů třeboňského gymnázia za záchranu naší planety Země. Náměstí T.G. Masaryka, 15.3.2019. (Foto: J. Květ)

Jan Květ

PROSBA O SDÍLENÍ VE FARNÍCH LISTECH

Milí spolubratři / přátelé,

začátkem října spouštíme nový ročník přípravy misijních dobrovolníků. Jedná se o misijní projekt, který nám dává hluboký smysl, a věříme, že působí ve světě mnoho dobrého.

Předem moc díky za pomoc s rozšířením povědomí o možnosti zapojit se do tohoto misijního díla.

S pozdravem SADBA - P. Jaroslav Fogl, SDB a Petra Klašková

Projekt ADOPCE NABLÍZKO

Salesiánská asociace Dona Boska Z.S. (SADBA) zve každého, kdo cítí sympatie, povolání nebo jej láká misijní služba ve světě nebo i doma, k zapojení do projektu Adopce nablízko.



Misijním dobrovolníkem se může stát každá dospělá osoba, jejíž zdravotní stav umožňuje. Na misie je také možné vyjet jako manželský pár. Dobrovolníci dávají rok svého života ke službě druhým. Po důkladné přípravě jsou vysíláni na roční dobrovolnou službu do salesiánských středisek po celém světě.

Pomáhají s dětmi a mládeží například ve školách, v sirotčincích či internátech. Mohou ale také pracovat manuálně, zapojit se do výuky technických předmětů, IT podpory, zdravotnictví či administrativy.

Naše dobrovolníky vysíláme na rok, případně na letní měsíce. V říjnu začíná nový ročník přípravného kurzu Adopce nablízko. Na webu www.adopcenablizko.cz najdete přihlášky a všechny potřebné informace.

připravila Simona Šimková

PŘEDBĚŽNÉ UPOZORNĚNÍ OD PARTNERSKÉ CÍRKEVNÍ OBCE V BAVORSKU

Při výměně svatodušních pozdravů a přání s paní MUDr. Hannou Seidl, která udržuje spojení našich partnerů z církevního společenství z bavorského zemského okrsku Freyung - Grafenau s naším církevním společenstvím, jsme po dohodě s naším farářem P. Martinem Bětuňákem dospěli k předběžnému závěru, že menší skupina našich bavorských partnerů nás navštíví v době víkendu 10. až 11. srpna t.r..

Prosím, počítejte s tím, že po mši svaté v neděli 11.srpna t.r. se setkáme asi na 2 hodiny s našimi bavorskými partnery jako hosty v našem farním klubu. budou-li mít naši bavorští přátelé zájem a bude-li zájem i z naší strany, můžeme navštívit i některé z dalších kostelů a farností spravovaných nyní z Třeboně, např. v Majdaléně, Chlumu, Lutové, Novosedlech, Mláce a Stráži. Podrobnosti o přípravě těchto setkání i případné změny budu ohlašovat podle potřeby především formou oznámení na kostelních vývěskách, ústně po nedělních mších svatých v Třeboni a písemně na webových stránkách naší farnosti. Kdo máte zájem o spojení e-mailem, zašlete mi, prosím, své jméno a e-mailovou adresu na moji adresu: jan.kvet@seznam.cz.

S přáním Božího požehnání v celém letošním liturgickém mezidobí (i po něm) vás všechny zdraví Jan Květ

P.S.: Červená orchidej, kterou jsem od vás dostal ke svým loňským devadesátinám, již dvakrát kvetla, bílá orchidej zatím jednou. Oběma se daří dobře. "Farní" třetí orchidej prý také zdárně žije a roste. Znovu velký dík vám všem za všechny tři krásné květiny!

Jan Květ

BISKUP MONS. VLASTIMIL KROČIL A VIKARIÁT STRAKONICE VÁS ZVOU NA

DIECÉZNÍ POUŤ

5. 10. 2024 | STRAKONICE-HRAD



9.00 RŮŽENEC | **9.30 MŠE SV.**
SAMOSTATNÝ PROGRAM PRO DĚTI
11.00 PŘEDNÁŠKY

o modlitbě

KARMELITÁN
P. PAVEL POLA

životopisná přednáška

NUNCIUS
MONS. JUDE THADDEUS OKOLO

o vztazích v rodině

MANŽELÉ
IMLAUFOVI

12.30 TEÁTR PAVLA ŠMÍDA
14.30 ZÁVĚREČNÉ POŽEHNÁNÍ

TUTO POUŤ FINANČNĚ PODPÓRILLO MĚSTO STRAKONICE A SPOLEK MOST-ČESKÉ BUDĚJOVICE

WWW.DIECEZNIPOUT.CZ

POZVÁNKA NA KONCERT

Charita Třeboň Vás zve do Galerii 105 v Třeboni na koncert populární izraelské umělkyně Liron Meyhaus.

Liron se narodila v Izraeli. Své hudební umění zdokonalovala studiem rytmů, jazzu a hudby jak ve své rodné Izraeli tak i v Africe, Itálii, Egyptě a dalších. Proslavila se především svou mistrovskou hrou na perkusové nástroje,



nezaměnitelným zpěvem a podmanivými melodiemi mnohých koutů světa. Krom toho je Liron známá jako první Izraelská muzikantka hrající na handpan. Tato výjimečná hudebnice si vás podmaní exotickými rytmy, provede vás pouští, prastarými baladami Blízkého východu, rozproudí ve Vás krev a rozhodně zanechá dojem!

Liron Meyhaus své umění předvede **v sobotu 31. srpna 2024** v Galerii 105 v Třeboni spolu se svojí kapelou. Vstupenky zakoupíte v předprodeji za 190 Kč, na místě za 220 Kč.

Nenechtejte si tento jedinečný koncert ujít! **Výtěžek koncertu bude použit pro potřeby klientů Charity Třeboň.** Podrobné informace a předprodej na www.trebon.charita.cz.

Jana Vítková, PR a FR pracovnice, Charita Třeboň

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE CHLUM U TŘEBONĚ

V pondělí 25. 3. 2024 došlo k požáru kostela Nanebevzetí Panny Marie v Chlumu u Třeboně. Škoda byla předběžně vyčíslena na 15 milionů korun. Na obnovu tohoto poničeného barokního kostela z 18.st. vyhlásil městys Chlum u Tř. ve spolupráci s farností veřejnou sbírku.

Číslo účtu u České spořitelny, kam mohou lidé posílat finanční prostředky: **7778888399/0800**. Sbírkový účet bude otevřený do konce března příštího roku. Na opravu kostela budou ohlášené sbírky v kostelích českobudějovické diecéze a budou se konat i různé benefiční koncerty a akce. Sledujte pozvánky na nástěnce a Fb.

Po dobu oprav kostela v Chlumu u Tř. nebudou mše.

PŘÍSPĚVEK DO FARNÍCH LISTŮ

Dovolená? Úžasná

Loňského roku od Vánoc probíhala větší oprava na našem domě. Několik měsíců práce každý den, od rána do večera. Zapojila se celá rodina. Doslova se makalo od úsvitu do večera. Poslední den práce. Skončili jsme ve tři čtvrtě na tři odpoledne. Umýt, sbalit a odjezd k babičce, která měla ten den svátek. Babička bydlí nedaleko Horažďovic, tudíž jsme se dostali na oslavu svátku až navečer. Ještě nadělat chlebíčky, vše připravit. A hosté se schází.

To už jsem sotva nohama pletla. Přestavba, tolik měsíců práce, si začala vybírat svou daň. Půlnoc a padám do postele. Babička si po odjezdu hostů ještě chtěla povídat,

ale...to už jsem byla v říši snů. Druhý den jsme měli navštívit hrad Kašperk-moje přání. To sice bylo v plánu, ale v autě jsem začínala mít pocit, že to nemůžu zvládnout. Vysílená až do krajnosti. A tak jedeme, jedna objížďka, v ní druhá objížďka, a tak stále objíždíme. Příčná cesta na hrad Kašperk taky vzala za své. Náhle slyším v autě hovor: „Hele, cedule poutní místo Strašín. Ty jsi na ty poutní místa. Zajedeme tam“.

Z parkoviště hledím na tu cestu do kopce ke kostelu. Pomalu, velmi pomalu sunu nahoru jednu nohu, druhou nohu.. nekonečné. Bylo právě jedenáct hodin. Přicházíme ke kostelu a vida - právě začíná mše. Zbytek rodiny posedává před kostelem, já jsem s naším Pánem na mši

svaté. Dolů si hopkám a zářím radostí. Únava tentam. A radostí si zpívám a směju se.

Hrad Kašperk nádherný. Potkáváme tu několik známých. Začínají červencové svátky.

Navečer jsme přejeli na místo naší dovolené. Původně jsme měli být na Šumavě, ale pár dní před svátky moje rodina dostala vyrozumění v práci, že dovolená se odkládá. Narychlo se mění naše plány. Tudíž jen já sama volno. A tak se po výletě na hrad Kašperk ocitám na místě narychlo sehnaném Třešňový sad. Jménem „Na Mrtolí“. Už to jméno mi nedělá dobře. Vzhledem k tomu, že sem přijíždíme téměř za tmy, tak svůj názor nechávám na ráno. Ráno se všichni sbalí a jedou do práce. Brzké ráno, sama v obytném autě, třešně se na mně smějí, stany poblíž, nikde nikdo. Rozkládám kempink křesílka, piji ranní kávu a rozhlížím se kolem.

Jak mně mrzí, že nabídku od Otce Jiřího na pár dní jet na Turzovku musím odřici. Sedím sama v třešňovém sadu, přede mnou lány zlatavého obilí, naproti mně vršek s kostelem. „Tak tady se tomu taky říká U obrázku“ ozve se hlas majitele pozemku za mnou. A skutečně. Vidím na okraji třešňového sadu Obrázek Panny Marie s Ježíškem v náručí. Kousek vedle je krásná studánka. Sama nemá svého patrona, ale v okruhu je jich několik. Studánka sv. Barbory je vzdálená odtud 3 km, studánka Pod svatou Annou 4 km. Naproti mně ves Nebílovy a kostel svatého Jakuba Většího na Prusinách. V dálce, sotva patrně, vidím město Plzeň.

A kousíček přede mnou torzo suchého stromu třešně. Kmen se dvěma suchými větvemi vypadá jako kříž. Na „hrudi“ v místě srdce je připevněna ptačí budka. Obydlená. Jsou v ní mláďata. A nikde nikdo, a já větším okolo budky nový růženec, co mi dcerka přivezla z nedávného výletu z Říma, vždy po modlitbách růžence. Ani nevím, co mě přimělo toto učinit. Měla jsem pocit, že i suchý kmen může posloužit životu. Viděla jsem v tom symboliku, kdy náš Pán za nás zemřel a vešel do smrti, abychom my mohli vejít do života. A v místě tlukoucího srdce bylo ptačí hnízdo. Symbol života. A okolo celého toho symbolického života se vine šňůra korálků představující modlitby.

A celé hodiny se dokážu dívat na ptačí budku. Je to jako vidět zázrak života, nezasloužený dar. My nikdy nedokážeme do úplné hloubky pochopit Lásku Boha k nám. Nikdy nedokážeme plně pochopit, že tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. Bůh přece neposlal svého Syna na svět, aby svět odsoudil, ale aby svět byl skrze něho spasen.

A medituji a vzpomínám na kamarádku a na Otce Jiřího, jak se mají na Turzovce. A mám pocit, že tak trochu

„Turzovky“ mám i tady. A už pokolikáté, Pane, mně obdarováváš?

Po snídani k čaji čtu tiskoviny, co jsem včera nashromáždila ze Strašína. První písemná zmínka o kostele Narození Panny Marie i obci Strašín zaznamenává listina z 25.3.1254 ve spojitosti s majiteli Vítkovci, další majitelé byli páni z Rabí. Jako poutní místo je kostel uváděn v pramenech v roce 1369. Legenda praví, že původně měl kostel stát na jiném místě, ale neznámá síla stavební kameny přenášela tam, kde kostel stojí dnes. Vesničané až po pár dnech za hromu spatřili otevřené nebe a Pannu Marii, která ty kameny sama přenáší. Další legenda praví, že místnímu faráři, poustevníku Martinovi Rezkovi Strakonickému se po usilovných modlitbách zjevila u skalky za kostelem, aby mu oznámila, že ho za tři dny čeká setkání s ní v království nebeském. A skutečně poustevník Martin za tři dny zemřel. Prý na místě zjevení Marie sama vytlačila v kameni důlek, ve kterém se drží voda, prý léčivá zejména na oči.

Za husitských dob, kdy procesí nebyla žádoucí, se díky mariánské modlitbě poutníků uzamčená vrata kostela sama otevřela a uvnitř již hořeli svíce. K úvaze je již zápis z roku 1678, kdy po prosebném procesí sušických ustal ve městě mor.

V roce 1990 byla ukradena gotická Madona, dar Půty Švihovského, i obraz Panny Marie. Dnes je socha Madony, jako přesná kopie, opět umístěna v kostele.

A na závěr čtu: Poutníci mohou pociťovat extrémně silné energie u pramene. A to se usmívám, obzvlášť když si vzpomenu na včerejšek, jak za pouhou hodinu při mši, jsem načerpala mnoho sil.

Na pár dní se k nám připojili i dvě ženy s třemi dětmi a stany máme blízko sebe. Děti běhají v sadu, pozorujeme ptačí rodiče, jak krmí mláďata, večer v dálce svítí město Plzeň, my opékáme buřty na ohýnku a vzduchem se nese zvuk večerního zvonu od kostela svatého Jakuba. Jedno odpoledne jsme tam zajeli. Kostel svatého Jakuba Většího na Prusinách je římskokatolický kostel. Stojí na návrší u obce Nebílovy, od roku 1958 je chráněn jako kulturní památka. Renesanční věž kostela mohla být vystavěna v roce 1608, neboť vysoko ve fasádě věže je zazděna pískovcová deska s erbem pánů z Úlice a Plešnic. Vybavení kostela je barokní. Původní hlavní oltář pochází z 1. poloviny 18. století a při vchodu po pravé ruce je umístěna kaplička Panny Marie Lurdské. To víte, že jsme modlitbám neodolali.

Celý týden jsem si naprosto užívala samotu, klid a procházky kolem „obrázku“ a studánky. Krásné a slunečné počasí přálo jak četbě, tak odpočinku. Lány obilí zlátly, nad nimi skřivánek zpíval, třešně se červenaly a zkrátka úžasná dovolená.

Martina Flašková

HNUTÍ TŘEBOŇSKÉHO OLTÁŘE

V neděli 19. května 2024, tzn. v den Letnic na slavnost Seslání Ducha se konalo v 15.00 hodin ve farním sále úvodní setkání farníků, na kterém byla představena iniciativa pod názvem "Hnutí Třeboňského oltáře", která by se měla soustředit na rozvoj duchovního a komunitního života v naší farnosti.

Projekt kolem Třeboňského oltáře by měl kromě nových oblastí působnosti zahrnovat i existující aktivity a směřovat k jejich propojení a koordinaci. Právě z těchto důvodů se tedy nejedná o dílčí aktivitu, ale o proces, jehož

výsledkem by mělo být komunitní prostředí generující duchovně-formativní, kulturně-společenské a vzdělávací akce a služby, které svým zaměřením dosáhnou i k lidem mimo naše společenství a budou tak získávat jejich podporu, sympatie, zájem se jich účastnit a být tak součástí křesťanského životního stylu.

Tato iniciativa je teprve na začátku, a proto se plánují další setkání, na kterých budou předmětné výzvy představeny, diskutovány a následně formulovány do stanov občanského sdružení, které, dá-li Bůh, za tímto účelem vznikne.

Aleš Jordán Kratochvíl

TROCHA HUMORU NA ZÁVĚR

Ve čtvrté třídě se píše písemka z matematiky. Jirka pošeptá Karlovi „Ten učitel je ale debil.“ Učitel na to okamžitě zareaguje slovy: „Nenapovídej, Jirko, Karel na to musí přijít sám.“

„Až si mě vezmeš, můj milý, chci abys věděl, že s tebou chci vždy sdílet všechny tvé neúspěchy, prohry, trable, těžkosti a jiná trápení,“ vyznává se dívka.

„Ale já jsem celkem šťastný muž, nemám žádná trápení ani problémy,“ opáčí chlapec.

„Taky sis mě ještě nevzal!“

Ve čtvrté třídě se píše písemka z matematiky. Jirka pošeptá Karlovi „Ten učitel je ale debil.“

Učitel na to okamžitě zareaguje slovy: „Nenapovídej, Jirko, Karel na to musí přijít sám.“

Nedávný průzkum ukázal, že žena s mírnou obezitou žije déle než muž, který se o tom zmíní.



Vydává Římskokatolická farnost Třeboň, Husova 142/II, 379 01 Třeboň - pro vnitřní potřebu

Kontakt na duchovního správce: P. Mgr. Martin Bětuňák; tel. 605 446 007

Webové stránky: <https://trebon.farnost.cz>

Facebook: <https://www.facebook.com/FarnostTrebon/>

Kontakt do redakce: Ing. Marie Košinová; 1kosinova@seznam.cz

(Právo na úpravu a krácení příspěvků vyhrazeno)

Dobrovolné příspěvky na Farní listy dávejte, prosíme, do pokladničky v kostele.